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Honorable Señor Julio Dougherty, Viceministro de Integración y Comercio Exterior del Ministerio 

de Economía (MINECO) de Guatemala; 

 

Honorable Señor Melvin E. Redondo, Secretario General. Secretaría de Integración Económica 

Centroamericana (SIECA); 

 

Honorable Señora Toty Kaliaskarova, Director Departamento de Macroeconómica de la Comisión 

Económica Euroasiática (CEE); 

 

Honorable Señora Irma Amaya, Presidenta del Parlamento Centroamericano (PARLACEN); 

 

Excelentísimo Señor Alexander Khokholikov, Embajador de la Federación de Rusia en Guatemala; 

 

Excelentísimo Señor Ara Aivazian, Embajador de la República de Armenia en México;  

 

Excelentísimo Señor Andrian Yelemessov, Embajador de República de Kazajstán en México 

 

Honorables Señores Embajadores, académicos, representantes de organismos regionales e 

internacionales; 

 

Distinguidos invitados y amigos; 

 

Muchas gracias por su presencia 

 

Estimados Señores y señoras: 

 

En nombre del Embajador Javier Paulinich, Secretario Permanente del Sistema Económico 

Latinoamericano y del Caribe (SELA), quien tenía un gran interés en acompañarnos en esta 

oportunidad, pero por compromisos previamente adquiridos me pidió lo representara en esta 

sesión inaugural. 

 

Tengo el placer de brindarles la más cordial bienvenida al “Seminario Unión Económica 

Euroasiática y América Latina y el Caribe: Cooperación para una mayor integración regional”, 

organizado por la Secretaría Permanente del Sistema Económico Latinoamericano y del Caribe 

(SELA), con el apoyo de la Unión Económica Euroasiática, a través de la Comisión Económica 

Euroasiática (CEE), el Gobierno de Guatemala, por intermedio del Ministerio de Economía 

(MINECO), la Secretaría de Integración Económica Centroamericana (SIECA) y la Embajada de la 

Federación de Rusia en Guatemala. A estos le extiendo nuestra gratitud por el apoyo y 

colaboración proporcionada durante la organización de este importante evento. 

 

Desde la firma, en San Petersburgo, del Memorándum de Entendimiento, el 24 de mayo de 2018, 

entre la Secretaría Permanente del Sistema Económico Latinoamericano y del Caribe (SELA) y el 

Ministerio de Integración y Macroeconomía de la Comisión Económica Euroasiática (CEE) con el fin 

de promover la cooperación interinstitucional entre ambas regiones, nos hemos abocado a 

trabajar para hacer posible este encuentro. 

 

Ambas regiones poco se conocen en términos de entender sus potencialidades y las posibles 

sinergias que bien podrían explorar con miras a confrontar los retos del mundo contemporáneo y 

las nuevas tendencias de la globalización. El mundo se está desenvolviendo en nuevos escenarios 

con actor mundiales, tales como Rusia, China y la India; que perfilan nuevas fortalezas comerciales 
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y económicas, tendencias globales, nuevas búsquedas que, conjuntamente, con nuestra región 

heterogénea se presentan como socios potenciales.  
 

Siempre el objetivo de estos esfuerzos se concentra en cómo desarrollar nuestras economías, 

cómo generar riquezas y cómo mejorar la calidad de vida de nuestros ciudadanos. Por ello, como 

diría el profesor Serbín, Eurasia y América Latina en un mundo multipolar, dos regiones distintas y 

diferenciadas que están ante nuevos desafíos. 

 

Es por ello que ambas instituciones, la Unión Económica Euroasiática y el SELA, han enfocado sus 

esfuerzos en potenciar la cooperación interregional en torno a oportunidades de integración 

económica entre la región de Euroasia y América Latina y el Caribe. Este compromiso, adquirido el 

año pasado, ha hecho posible que hoy se esté realizando el evento que hoy inauguramos, 

marcando un hito ya que es el primer seminario celebrado entre la Comisión Económica 

Euroasiática y el SELA. Esperamos que esta sea la semilla de muchos otros encuentros y esfuerzos 

de cooperación entre ambas regiones. 
  

En este sentido, partimos de la premisa de que existe un gran espacio para mejorar las relaciones 

de cooperación entre América Latina y el Caribe y la Unión Económica Euroasiática, especialmente 

para potenciar las relaciones comerciales entre ellas. Ambas regiones acumulan un gran know how 

en la producción y explotación de recursos naturales, así como en la generación de bienes y 

servicios y, por lo tanto, pueden intercambiar experiencias y promover el intercambio comercial de 

inversiones y conocer nuestras buenas prácticas en el desempeño económico. 

 

El Seminario que hoy nos convoca, forma parte de los esfuerzos de este grupo de seguimiento 

interinstitucional, que tiene como objetivos: 

 

• Evaluar una futura agenda de cooperación en materia de integración regional, entre los 

gobiernos de la UEEA y América Latina y el Caribe. 

• Analizar oportunidades para la firma de acuerdos comerciales y de cooperación entre la 

comunidad empresarial de los países de la UEEA y los países de América Latina y el Caribe, 

incluidas las pequeñas y medianas empresas (PYMES). 

• Identificar áreas de cooperación en el campo de la integración económica regional entre los 

gobiernos de los países de la UEEA y de América Latina y el Caribe. 

• Proponer la creación de un grupo de seguimiento de las relaciones económicas entre los 

países que conforman la UEEA y los de América Latina y el Caribe que monitoree y 

promueva la conformación de alianzas entre las PYMES de ambas regiones.  

• Presentar las oportunidades para la conformación de acuerdos de negocio y cooperación 

entre las PYMES de la UEEA y las de América Latina y el Caribe. 

 

Desde el SELA manifestamos nuestra voluntad de seguir trabajando con nuestro mayor 

entusiasmo en estas experiencias tan enriquecedoras y necesarias para la región. 

 

No quería terminar estas palabras, sin nuevamente agradecer a las instituciones que hicieron 

posible este encuentro y resaltar el entusiasmo de la Primera Secretaria de la Embajada de la 

Federación de Rusia en Guatemala, Larissa Plachinda, quien ha sido un factor clave en la 

realización de este seminario. 

 

Les deseo mucho éxito en sus deliberaciones. 

 

Muchas gracias. 


